

海南日报

H A I N A N R I B A O

丁酉年六月廿八 廿九天夏 2017年7月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22201号

21

星期五 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二叠16版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

省人大常委会紧跟经济社会发展推进环境保护立法，加大生态环境保护执法监督 为绿水青山筑起法制屏障

砥砺奋进的5年 / 生态文明建设在海南

■ 本报记者 李磊

近年来，省人大常委会根据经济社会发展步伐不断推进生态环境保护相关法规的修订，并加大生态环境执法监督，为海南山常绿、水长清构筑起一道道法制屏障。

环保与时俱进 紧跟发展修订法规

在5月31日召开的省五届人大常委会第三十次会议上，审议了《海南省环境保护条例修正案（草案）》（简称《修正案》）。《修正案》实现了与海南“多规合一”改革实践相衔接，进一步完善了环境管理基本制度，总结海南环境整治实践经验，对水、大气、土壤污染防治提出管控要求，并加大了违法处罚力度。

随着海口市城市化进程的不断加

快，建设施工、房屋拆除等活动已经成为海口市扬尘污染的重要成因。在这次会议上，省人大常委会还批准了《海口市扬尘污染防治办法》，该办法规定，建设施工、房屋拆除等活动，施工单位应当采取设置硬质密闭围挡、硬化道路、冲洗施工车辆。该办法还特别规定，拆除工程施工过程中，应全程采取边拆边淋、洒水等防尘措施，未完全拆除前使用密闭防尘网围挡建筑物。并规定有关行政主管部门及工作人员不依法履行扬尘污染防治监督管理职责的，情节严重的，可依法追究刑事责任。

系列环境立法 为绿水青山护航

这些法规的修订，只是省人大常委会历年生态环境保护工作中的一部分。

下转A02版▶



绿水青山就是金山银山。7月18日，琼海市大路镇优美的田园风光吸引众多游客。本报记者 张茂 摄

省直机关公务用车 张贴统一标识 标识张贴工作本月底前完成



本报海口7月20日讯（记者李磊）记者今日从省机关事务管理局获悉，为进一步推进我省公务用车制度改革工作，加强公务用车监督管理，规范公务用车使用，便于社会监督，我省从7月17日起，开始对省直机关车改保留配备的公务用车实行统一标识管理（见上图，本报记者袁琛 实习生陈斯华 摄）。

据省机关事务管理局相关负责人介绍，公务用车标识分为“公务用车”“执法执勤”“行政执法”三种。张贴“公务用车”标识的车辆包括车改后保留的机要通信、应急、特种专业技术用车、业务用车和实物保障用车等。张贴“执法执勤”标识的车辆包括公安（含交警）、检察院、法院、司法、工商、地税等11个执法执勤部门的执法执勤用车。张贴“行政执法”标识的车辆包括我省11个执法执勤部门以外的各级具有行政执法职能的执法车辆。

据介绍，公务用车标识张贴工作由省机关事务管理局统一组织，于7月底前完成。

中宣部、民政部共同发布 第二届“最美拥军人物” 三亚船夫梁彩雄 榜上有名

本报海口7月20日讯（记者刘操）今天，中央宣传部、民政部在中国文明网隆重发布10名“最美拥军人物”，三亚市天涯区榆港社区船夫梁彩雄获得2017“最美拥军人物”称号。据悉，梁彩雄26年如一日，义务为海岛官兵送菜并提供救助服务。

<http://aj.hifda.gov.cn/web/index.jsp>
海南省食品药品行政处罚案件信息公开网
首次可一网一键查询食品药品行政处罚案件

珠海经济特区珠光置业股份有限公司股份回购延期公告

本公司于2016年10月12日起，以本公司自有资金对公司自然人股东的股份实施回购，现公告延长股份回购期限，具体如下：

一、回购对象和原则：回购对象为本公司自然人股东，回购以自愿为原则，但不接受同一股东名下股份部分回购。

二、回购价格和数量：回购的价格为每股人民币1.82397元（税前），回购总量不超过9,000万股。

三、回购期限：办理期限由2017年2月28日延长至2017年8月31日止。

四、回购委托办理网点：广发证券股份有限公司珠海分公司在珠海市内的各营业网点。

五、回购具体手续：

1、股东本人办理：需持股票凭证（股票或股金收据，已托管的需提交珠

海证券登记有限公司出具的证券托管确认书，下同）、身份证件（或护照等有效身份证件证明文件，下同）、银行账户。以上证件均需备齐原件、复印件，下同。

2、委托办理：代理人需持有效授权文件、股东身份证件、代理人身份证件、股票凭证及银行账户（如果授权范围不包括代领回购款，则回购款只能汇入委托人名下的账户）办理。

3、继承人办理：继承人需持户籍注销文件、有关继承的有效法律文书、继承人身份证件、股票凭证及银行账户办理。如继承人为多人的，可授权其中一人办理（需授权文件）。

4、受让人的办理：需持受让人本人身份证件、股东身份证件、股票凭证及银行账户，并由受让人向本公司出具承诺书办理。

5、办理地点：以上第1种情形在广发证券股份有限公司珠海分公司任

意一个营业部办理；第2、3、4种情形办理地点为广发证券股份有限公司珠海分公司以下三个营业部：九洲大道营业部（珠海市吉大九洲大道东1137号）、斗门营业部（珠海市斗门区井岸镇中兴南路205号二楼）、永泰路营业部（珠海市金湾区永泰路25号）。

6、银行账户：珠海农商银行或工商银行账户。

7、授权文件须经公证，除非在本公司或广发证券珠海分公司当面签署。

8、咨询电话：本公司：0756-8125819；广发证券珠海分公司九洲大道营业部：0756-3325260、斗门营业部：0756-5545284、永泰路营业部：0756-7733060。

特此公告。
珠海经济特区珠光置业股份有限公司

2017年7月21日

《将改革进行到底》 第五集今晚央视播出

本报讯 大型政论专题片《将改革进行到底》第五集《延续中华文脉》将于7月21日晚8点在央视综合频道（CCTV-1）首播。

本集聚焦如何传承传统文化，弘扬时代精神，讲好中国故事。对四个方面问题进行探索：中国出版业、演艺业、影视业，如何从高原走向高峰？以人民需求为导向，五年中，普通老百姓享受到哪些文化改革成果？面对全新舆论格局，中国媒体融合之路走向何方？中国需要世界，世界也需要中国，中国文化如何在世界舞台上展现魅力？

《将改革进行到底》共分十集，7月17日至26日每晚8点，在央视综合频道（CCTV-1）首播，每天一集。

（《将改革进行到底》第四集解说词见B02版）

省纪委通报十起形式主义、 官僚主义问题典型案例

本报海口7月20日讯（记者况昌勋 通讯员陈程 姚嘉）为教育警示广大党员干部，革除形式主义、官僚主义沉疴顽疾，巩固作风建设成果，营造务实担当、真抓实干良好氛围，日前，海南省委将近期查处的十起形式主义、官僚主义问题典型案例进行通报。

这十起典型案例分别是：

一、省林业厅原党组成员、副厅长王春东违反工作纪律问题。2012年9月至2016年9月，王春东任省林业厅党组成员、副厅长期间，自由主义严重，应参加的厅务会议和其他专题会议共109次，其中以各种借口缺席63次；组织观念淡薄，纪律松弛，2013年1月，王春东在参加省管干部轮训班学习过程中，违反教育培训规定，5天的学习时间里有2天私自安排他人顶替上课；工作责任心不强，懒政怠政，2014年12月，对省林木种子（苗）总站呈批的《关于加强油茶种苗管理工作通知》未及时签发，造成外省劣质种苗和未经论证种苗进入我省部分市县种植，给全省油茶种苗质量带来一定安全隐患。2017年3月，王春东受到党内警告、行政记过处分；2017年6月，被免去省林业厅党组成员、副厅长职务，任省林业厅副巡视员。

二、海口市琼山区农林局原副局长李耀武等四人不正确履行职责问题。2015年，海口市为解决海府地区群众吃菜难、吃菜贵问题，决定投入财政资金建设石塔常年蔬菜基地，并于当年8月将基地建设资金拨付到业主单位琼山区农林局。但负责项目申报立项的区农林局原副局长李耀武未及时提供项目建议书、可行性研究报告等申报材料，负责项目审批的区发改委原副主任吴宣国未一次性书面告知所需补报材料，导致该项目直至2016年8月仍未立项报批、动工建设，造成不良社会影响。2016年9月，李耀武受到党内警告、行政记过处分，吴宣国受到通报批评、调离工作岗位处理，琼山区委对履行主体责任不力的区农林局党组书记、局长李茂顺，区发改委原党组书记、主任冯勇进行约谈。

三、定安县扶贫办主任许雄等四人工作失职问题。2016年8月，定安县扶贫办在“扶贫物资采购A包：海南母黑山羊”项目实施过程中，对政府采购招标标和签订采购合同审查不认真、工作失职，导致政府采购合同被转包。在组织羊只验收时，将未经现场检疫的100只羊发放给贫困户，导致部分羊只发病死亡，造成国家经济损失。2017年5月，许雄受到党内严重警告、行政记过处分，副主任符焕国受到党内警告、行政警告处分，科员莫贤益受到党内警告、行政警告处分，科员苏定贤受到行政警告处分。

下转A03版▶

导读

上半年我省重点公路项目建设稳步推进，“田”字形路网加速形成——

“一桥四路” 捷报频传

A03

中办国办就甘肃祁连山 国家级自然保护区 生态环境问题发出通报

B01

沈晓明在全省安全生产电视电话会议上强调 盯住重点领域区域抓好安全生产工作

本报海口7月20日讯（记者梁振君）今天，在国务院召开全国安全生产电视电话会议结束后，省政府立即召开全省电视电话会议，部署全省下半年安全生产工作。省长沈晓明指出，各市县、各部门要从讲政治、讲大局的高度认识做好安全生产工作的极端重要性。全国安全生产电视电话会议明确提出要为党的十九大胜利召开营造良好安全环境的工作目标，这是指导海南做好当前安全生产工作的重要遵循。省委书记刘赐贵在多个场合反复强调要时刻绷紧安全生产这根弦，把党中央、国务院和省委的部署落实好。

今年上半年，海南共发生各类事故1556起，同比下降21.5%；死亡367人，同比下降10.3%。全省没有发生重特大事故，安全生产形势总体稳定，得到国务院安委会的肯定。

沈晓明强调，各市县、各部门要从讲政治、讲大局的高度认识做好安全生产工作的极端重要性，牢牢盯住重点领域区域，从严从细抓好安全生产工作，为党的十九大胜利召开营造和谐稳定的安全生产环境。

就做好下半年全省安全生产工作，沈晓明要求抓好四个方面工作：

一是认真抓好国务院巡查组发现问题的整改工作，针对巡查发现的134项问题，逐一抓好整改落实。二是按照国务院安委会和省政府的部署，在全省范围开展安全生产大检查。各市县、各部门要对应急预案、薄弱环节等情况进行再检查，最大限度确保人民群众生命财产安全。四是严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失责追究”。结合开展大检查，问责惩治一批责任不落实、措施不得力的单位和个人，关闭取缔一批违法违规和不符合安全生产条件的企业。

常务副省长李国梁、省政府秘书长陆志远参加会议。

沈晓明率队赴洋浦督查生态环境领域突出问题时强调 牢牢守护好海南生态环境“金饭碗”

本报洋浦7月20日电（记者罗霞）7月19日至20日，省长沈晓明带领省第一督查组到洋浦对生态环境领域突出问题开展集中督查，强调要从更高的站位上认识环保对于海南发展的重要性，以更高的标准扎实有效解决生态环境领域突出问题，推动经济社会又好又快发展。

昨天下午，沈晓明冒雨来到此次督查的首站洋浦千年古盐田。6月15日，他曾就网友反映的古盐田环保问题作出批示，要求调查处理，看到问题得到有效解决，他很满意。

在中国石化海南炼油化工有限公司，沈晓明详细了解产品生产流程，尤其关心每个环节的环保措施，对企业采用

先进技术及装备的积极努力给予肯定。在海南金海浆纸业有限公司，沈晓明先后到企业展厅、生产车间、污水处理厂考察，特地来到污水排放口看水色、闻气味，并察看建设中的污水池加盖除臭项目。当得知金海浆纸业处理后的污水COD（化学需氧量）排放浓度为70~80mg/L，低于国家标准100mg/L时，沈晓明高兴地对该企业负责人说，只要企业能维持环保治理水平现状甚至更有提高，政府就支持企业扩产。他说，海南是靠生态环境吃饭的，如果把生态环境搞坏了，等于把自己的饭碗砸了，所以我们对环保的要求要格外高。该企业负责人当即承诺，将进一步加大环保投入。

今天上午，沈晓明代表第一督查组反馈此次督查情况时，对洋浦

积极解决生态环境领域突出问题给予肯定，并对进一步做好生态环境工作提出四点要求。一是认识要到位，要切实把环保当作洋浦的生命线。二是标准要严格，严把项目入园环保关。三是执行要严格。四是手段上要不断创新。沈晓明还要求，洋浦要进一步树立责任感和使命感，以开展百日大行动为契机，做海南进一步开放的排头兵；要继续擦亮国家级开发区“金字招牌”，做足做好产业“大文章”；要进一步提升建设、管理和服务水平，不断完善洋浦保税港区功能。

省政府秘书长陆志远参加督查和调研。（更多报道见A02版）

海口中学2017届高考喜讯 热烈祝贺我校高考再创佳绩！

一、本届高考我校共有考生538名。800分以上13人，700分以上98人。850分以上高分段学生人数创历届新高。

二、本届我校理科考生381人，有5人被北大清华录取，分别是节世博、苏文东、张英楠、何阳、张云生。除何阳来自三亚外，其余四人均为我校初中毕业生。

三、本科A批录取人数为459人，录取率为85.3%。但三

年前我校中招线仅为680分，其中符合省重点线的仅有75人。

特向各位关心关注我校发展的社会各界同仁、家长朋友们报喜！

海口中学

2017年7月21日